
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano Dois mil e vinte e dois, 
segunda-feira, às nove horas e vinte e três minutos da manhã, teve início a 
Vigésima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Baturité, realizada com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA, O BAMBAM, VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO,  NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
CLARISSA CALADO, EDINHO BEZERRA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, 
VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. 
Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. A mensagem de fé foi 
feita pelo vereador EDINHO. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada por umanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso 
Diretor Geral da Casa,  a leitura do Expediente e da Ordem do dia 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 
286 a 288\22 direcionando ao Prefeito Herberlh, cópias dos Autógrafos de 
Leis 2.149 (título de cidadão); 2.150 (utilidade pública); e, 2.151\22 (altera 
Lei 1952\21), para seus devidos conhecimentos e posteriores resoluções. 
Ofícios 289 a 294\22 enviando Moções de Congratulações ao IFCE, Ágape 
Ambiental e Escoteiros (Ver. Will Maciel) e as Secretárias de Ação Social, 
Educação e Saúde (Ver. Josivan-Bambam). Ofícios 295 a 297\22 
encaminhando a Primeira Dama, Prefeito Herberlh Mota e a Secretaria de 
Infraestrutura, diversas proposições de alguns Edis desta Casa. Ofícios 298, 
299 e 303\22 comunicando as Secretarias de Infraestrutura e Saúde e ao 
Prefeito Herberlh, diversas petições de alguns Edis desta Casa. Ofícios 300 
a 302\22 agradecendo aos Deputados Estadual Audic Mota e Federal 
Eduardo Bismark e ao Prefeito Herberlh, pela luta de uma verba financeira, 
em benefício a estrada vicinal da Comunidade da Serra do Evaristo, zona 
rural de nosso município. Portaria da Mesa Diretora dispondo sobre o 
recesso parlamentar. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício 523/22 do 
Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, direcionando cópias das Leis 2.134 



(medalha Comendador Ananias Arruda) e 2.135\22 (denominação da USB 
do Conjunto Maria José Viana), devidamente sancionadas pelo Prefeito 
Herberlh Mota. Ofícios 030 e 031/22 da Sra. Iraci Bandeira\Coordenadora 
Geral do Sinsemb, solicitando o auditório desta Casa, para no dia 30 deste 
mês, a partir das 16hs, realizar uma Assembleia Geral, com o Poder 
Executivo, Legislativo, Sinsemb e Servidores Públicos Municipais, bem 
assim, convidando todos os Vereadores desta Casa para participarem do 
referido evento. ORDEM DO DIA: Parecer em Conjunto 008\22, da CFO e 
CJR favorável a Mensagem 018\22, com PLO 016\22 do Prefeito Herberlh, 
que dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para 
o exercício de 2023 e dá outras providências recebendo a aprovação por 
todos. Logo após, o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o 
referido Projeto de Lei sendo anuído por unanimidade. Moção de 
Congratulação do vereador VAGNÉ NOGUEIRA, a escola de ensino 
funfamental Cosme e Damião localizada na rua São José n 1437, centro. 
VAGNÉ falou que há mais de 30 anos a escola Cosme e Damião presta um 
grande trabalho pela educação de Baturité e merece o reconhecimento de 
todos. A profesora e porprietária Tereza realiza um grande trabalho na 
escola, que é de Baturité e de toda a Região. A Moção foi posta em votação 
e aprocada por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 152/22 do vereador 
BAMBAM enviando ofício ao Sr. Leonardo Gonçalves responsável pelo 
depósito de veículos do Detran/Ce localizado na Avenida Jucelino 
Kubitschek, 5800, Passaré, Fortaleza/Ce, convocando este para a Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Baturité no dia 01 de Agosto, às 18 horas, 
a fim de prestar esclarecimentos sobre várias denúcias feitas por populares 
do maciço e da Cidade de Baturité que tiveram seus veículos apreendidos 
tendo alguns sido danificados, havendo denúcias de peças estraviadas. 
BAMBAM falou que o Detran/Ce desrespeita qualquer cidadão e foi o que 
aconteceu com o veículo de sua esposa que foi apreendido. O veículo foi 
estraviado. O detran tá se transformando em uma quadrilha de roubo de 
peças de veículos. Pede que a Governadora Isolda Cela tome providências 
contra as pessoas que praticam tais atos, pois as peças dos carros que são 
levados para o depósito do Detran de Fortaleza são tiradas e o combustível 
também o que é inadimissível. REQUERIMENTO Nº 166/22  do veredaor 
VALDIM OLIVEIRA pedindo ao Sr. Olavo Moreira que solucione o problema 
das bombas dos poços profundos que estão queimadas nas comunidades 
de Riacho do Padre, Jucá dos Jesuítas e São Sebastião, onde os moradores 
cobram os consertos devido a falta de água nas comunidades. VALDIM 
OLIVEIRA disse que cobra a Gestão e a ''Rainha das Águas'', que não resolve 
nada. REQUERIMENTO Nº 173/22  do veredaor EDINHO BEZERRA, pedindo 



a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde que faça contratação de um 
profissional de saúde da área de Fonoaudiologia para prestar atendimento 
a nossa população e nossas crianças. REQUERIMENTO Nº 170/22  da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo aos Srs. Olavo Moreira e Tiago Viana que vejam 
a possibilidade de disponibilizar vagas de estacionamento nos principais 
pontos da Cidade para os portadores do TEA com pintura do símbolo, 
sinalizado para facilitar a vida das pessoas autistas e familiares. 
REQUERIMENTO Nº 171/22  da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a implantação em Baturité de uma unidade Agroflorestal 
através da Secretaria de Desenvolvimento Agrário, SDA. REQUERIMENTO 
Nº 172/22  da Edil CLARISSA CALADO enviando ofício a Sra. Roberlândia 
Ferreira, representante da Associação Pública dos Municípios do Maciço de 
Baturité-AMSA- para Saneamento Ambiental e o Secretário de Infra 
Estrutura de Baturité, Sr. Olavo Moreira, pedindo informações e  
esclarecimentos sobre a impalntação da sede de resíduos sólidos. CLARISSA 
CALADO falou sobre seus pedidos e disse que a Serra é Serra de Baturité, 
como também as cachoeiras. Nunca existiu Serra de Guaramiranga. PLO’s 
107 a 112\22 da Edil CLARISSA CALADO, que denomina algumas artérias do 
loteamento da Raposa, em nossa Cidade. Matérias direcionadas para os 
pareceres da CJR quando os Edis EDIM e JOÃO PAULO pediram dispensas 
sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURADO 
colocou os mencionados projetos de leis em votações recebendo  
aprovação por unanimidade. CLARISSA CALADO falou sobre os 
homenageados e disse que todos são merecedores. A Edil ROSE e o 
vereador RENALDO agradeceram pelas homenagens ao Sr. Nildo e a Sra. Ia, 
respectivamente. PLO 115/22, do Vereador JOÃO PAULO SLINK, que 
outorga o título de cidadã baturiteense, ao Dr. Roberto Claúdio, ex-prefeito 
de Fortaleza e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da 
CJR quando o Vereador EDIM pediu dispensa, sendo anuído por todos. Em 
seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs o referido projeto de lei em 
votação sendo aprovado por unanimidade. PLO 116/22, do Vereador JOÃO 
PAULO SLINK, que outorga o título de cidadão baturiteense, a Dra. Izolda 
Cela Governadora do Ceará e dá outras providências. Matéria encaminhada 
para o parecer da CJR quando o Vereador EDINHO pediu dispensa ,sendo 
aquiescido por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou 
o mencionado projeto de lei em votação sendo aprovado por unanimidade. 
JOÃO PAULO SLINK falou sobre a relevância dos homegeados, Roberto 
Claúdio e Izolda Cela, ex prefeito de Fortaleza e Governadora do Estado que 
ajudaram Baturité e continuam ajudando. O vereador RENALDO BRAGA 
registrou  que o Dr. Roberto Claúdio já tem o título Cidadão Baturiteense 



dado pela ex-vereadora Erivalda. A convite do vereador VAGNÉ a palavra 
foi dada para a Sra. Tereza, Professora e Proprietária da Escola Cosme e 
Damião. Tereza agradeceu e disse que a escola Cosme e Damião vai fazer 
32 anos de trabalho pela Educação e o resultado aparece a cada dia e ano 
a ano. O veredaor BAMBAM falou que seu filho Gabriel está aprendendo 
muito na Escola Cosme e Damião. BAMBAM e EDINHO elogiaram a 
instituição escolar. Foi feita a leitura da portaria nº 030/22 que dispõe sobre 
o recesso parlamentar. REQUERIMENTO VERBAL do vereador BAMBAM, 
pedindo que a controladoria do Município de Baturité entre com um 
processo de investigação contra o ex-prefeito Assis Arruda, pois o mesmo 
fez o pagamento da folha dos servidores coma verba destinada pelo 
Governo Federal para o tratamento da Covid, algo grave e inaceitável pois 
muitas vidas foram perdidas, pois o dinheiro da Covid deveria ter sido 
destinado exclusivamente ao tratamento da doença. Quer os dados 
detalhados com mês e ano, pois muitas vidas foram ceifadas e isso não 
poderia ter acontecido. Foram mais de cinco milhões de reais. Vai horrar as 
famílias vitimadas. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM pedindo 
ao Prefeito Herberlh que faça  a devida fiscalização sobre o grande número 
de motos trafegando sem placas em nosso município. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador NILTON NETO pedindo ao Secretário Olavo e ao 
Prefeito Herberlh a reforma da Praca do Conjunto São Francisco ea 
construçao de um campo de futebol no mesmo espaço. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador JOÃO PAULO SLINK agradecendo ao Prefeito Herberlh 
pelas várias benfeitorias feitas em Baturité, em especial na comunidade do 
Choró,a mais distante da cidade, com poços, coletas de lixo, limpeza das 
ruas, manutenção do campo de futebol, emissão de documentos, ônibus 
para trazer pessoas para dentistas na cidade e reforma do posto de 
saúde.Nunca o Choró foi tão valorizado como agora. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador VAGNÉ pedindo ao Prefeito Herberlh que faça uma 
pracinha na rua A do Conjunto Areias.VAGNÉ ressaltou que Baturité tem 
beneficios da Gestão em todas as localidades. O Presidente LUCIANO 
FURTADO  comunicou a todos que esta é a ultima sessão ordinária do 
primeiro periodo deste ano de 2022, mas se for necessário será realizada 
uma sessão extraordinária. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às dez horas e cinquenta e um minutos da 
manhã. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 



SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E 
SETE DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
    

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
_________________________________ 
PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 

__________________________________________________ 
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 

             ________                                                        
                   PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

         ________           
SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUEDES NETO 

 

                                     DEMAIS VEREADORES 
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                           VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
              ________              
                                 VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                
                                VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 

         ________                                           
            VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________                
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ________                
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO   
         ________               
                               VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________  
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________                                                  
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 

 


